

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 21 (202)
20 мая 1948 г.
четверг

Цена 15 коп.

Труженики сельского хозяйства!
Все силы на дальнейший подъем социалистического земледелия и животноводства! Создадим обилие продовольствия для населения и сырья для промышленности!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1948 г.)

Подъем паров — важнейшая задача

Агронимической наукой и опытом передовиков сельского хозяйства — Героев Социалистического Труда доказано, что ранние чистые пары являются могучим средством повышения урожайности озимых и яровых культур. Во время подлетье, хорошо обработанные пары очищают почву от сорняков, сохранив на полях влагу, помогают накоплению в почве нужных для растений питательных веществ. Это для работников социалистического земледелия является истиной.

Доказано также, что чем раньше весной подняты пары, тем выше урожайность. И, наоборот, всякое запаздывание с подъемом паров ведет к значительному снижению урожайности. И если наш аймак в прошлом сельскохозяйственном году, получив низкий урожай зерновых и технических культур, то это объясняется тем, что колхозы в 1946 году не выполнили план подъема паров.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил большие задачи перед колхозным крестьянством — добиться того, чтобы в короткий срок восстановить довоенный уровень производства зерна и других культур.

Своевременное выполнение плана подъема паров — залог высокого урожая будущего 1949 года.

Согласно графика Министерства сельского хозяйства республики колхозы аймака должны вспахать на 15 мая 900 гектаров.

Как же выполняются указания Министерства по подъему паров? Вместо 900 га по графику, на 15 мая вспахано всего лишь 258 гектаров.

Некоторые руководители колхозов и секретари партийных организаций поняли огромное значение ранних паров для повышения урожайности сельскохозяйственных культур, но государственному подошли к делу. Они так расставили свои силы и средства производства, так организовали работу тракторных и полеводческих бригад, что наряду с проведением ве-

сеннего сева производят подъем паров.

Результаты правильной организации труда налицо. Впереди по подъему паров идет колхоз «Красный партизан», Ильинского сельсовета. Этот колхоз вместо 45 га по графику, вспахал 73 гектара по состоянию на 15 мая. Организовано идет работа по подъему паров в колхозе им. Буденного, «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета, и «Первое мая».

Но многие колхозы далеки до выполнения графика, а некоторые еще не приступили к подъему паров. У некоторых руководителей живуча вреднейшая теория «очередности работ». «Сначала выполним план весеннего сева, а затем возьмемся за пары» — так рассуждают неадекватные руководители. Они не понимают того, что поздно вспаханный пар теряет свое значение для подъема урожайности.

Именно такими настроениями заражены руководители колхозов — им. Сталина, им. Грджоникидзе, «Красная заря», «Новый путь», «7 звезд Советов», им. Мологова, «Путь социализма» и некоторые другие.

Они так считают, поскольку сев не закончен ничего и думать о подъеме паров. «Вот дойдет до них очередь», — говорит тов. Помулев — тогда и займемся этим делом». И не случайно, что колхоз им. Мологова по состоянию на 15 мая не вспахал ни одного гектара паров, а ведь в этом колхозе работают две тракторные бригады.

Сейчас задача состоит в том, чтобы мобилизовать все силы на завершение сева, на подъем паров. Партийные, комсомольские организации должны шире развернуть массово-разъяснительную работу среди колхозных масс и вести тружеников парней аймака к победе в апрельском социалистическом соревновании. Надо добиться того, чтобы ознамовать выполнение взятых обязательств каждым колхозником.

Пора покончить с небрежностью паров! Поднять темпы вспашки! Безоговорочно выполнить план подъема паров!

Лучшие трактористы

По-большевистски выполняют свои обязательства трактористы гусеничного трактора «НАТИ» Роман Вакулов и Григорий Зеленковский. За короткое время в колхозе «Победа» и «Новый путь» они вспахали 110 га под посев яровых культур.

Таких успехов они добились благодаря тщательному уходу

за машиной и выполненном сменной норм выработки.

К дню юбилея республики ударники полей т. т. Вакулов и Зеленковский дали высокую выработку на тракторе «НАТИ» — не менее 500 га мягкой пахоты. И бесспорно свои обязательства они с честью выполняют.

И. Насников.

УСКОРИТЬ ТЕМПЫ СЕВА! ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО РАБОТ!

Передовая бригада

Тракторная бригада тов. Старцева, работающая в колхозе «Красный партизан», Ильинского сельсовета, обизалась к дню юбилея республики получить урожай на площади в 200 гектаров не менее чем по 12 центнеров с га и к 4 июля выполнить годовой план тракторных работ на 80 процентов. Это свое обязательство краснопартизанцы выполняют с честью. Среди тракторных бригад аймака эта бригада в социалистическом соревновании занимает одно из первых мест. Задания за смену намного перевыполняются. Трактористы П. Перев и Г. Черепанов за смену на культивации и бороновании пашни колесными тракторами обрабатывают от 17 до 21 га.

И. Попова.

В погоне за количеством

Колхоз «Первое мая» является одним из передовых в аймаке по выполнению плана весеннего сева. Но, к сожалению, в погоне за количеством первомайцы пренебрегали качеством полевых работ.

Так, например, на площади 40 гектаров некачественно произведен посев. Около 15 проц. семян остались безделанными в землю. Брак при севе получился потому, что селка была пущена в работу не отремонтированная. О том, что севопроводится некачественно, было обнаружено с первых дней. Однако, ни селщик Поликарп Кириков, ни бригадир тракторной бригады Яков Комагоров, ни председатель колхоза т. Хмель не прекратили этого безобразного сева и продолжали сеять до тех пор пока селка окончательно не вышла из строя. Причем этот недоброка-

чественный посев, бригадир полеводческой бригады Николай Воронников привал с оценкой «хорошо».

На ряде участков обнаружена мелкая пахота. Вместо возможной глубины в 18—22 см. пахоту проводили на глубину 13—15 см.

Поля колхоза «Первое мая» сильно засорены пыреем. Однако правление колхоза по очистке полей от пырея, принимает недостаточные меры.

Колхоз «Первое мая» соревнуется с колхозом им. Лазо. Первенство в соревновании на весеннем севе это еще не окончательный итог. Как говорят: «Цыплит по осени считают», и тот, кто получит высокий урожай, тот будет победителем в соревновании. Поэтому первомайцам, нужно бороться не только за количество, но и строго следить за качеством.

Перевыполняют задания

Самоотверженно трудятся на колхозных полях члены сельскохозяйственной артели «Красная заря». Они с раннего утра до позднего вечера находятся на весенне-полевых работах. К таким относятся селячки Патрушевы Афанасий

Родионович и Афанасий Васильевич, которые ежедневно и с хорошим качеством выполняют дневные нормы от 120 до 150 процентов.

Систематически перевыполняют дневные задания бороноволки Патрушевы: Полина,

Вера и Александр. Также ежедневно выполняют свои нормы выработки пахари первомайцы Агафья, Патрушева Анна, Бурдуковская Александра Никифоровна и Ларьонова Агния.

Патрушева.

Пренебрегают качеством

Высококачественная обработка почвы — одно из важнейших условий завоевания высоких урожаев. Об этом хорошо известно как руководителям колхозов, так и рядовым колхозникам. Между тем, об этой общезвестной истине очень часто забывают в колхозах.

В колхозе «Путь социализма» в местности «Утата» на площади 111 гектаров тракторной бригадой (бригадир т. Вячин) произведена вспашка на глубину 12—16 см. при глубине пахотного слоя 20 см. Концы не заделаны, допущено много огрехов, и к тому же этот участок не заборонен.

В этом же колхозе на участке в 57,65 га произведен посев проса непрогранными семенами вручную, плохо заделаны

деленные участки. Но, когда начался весенний сев, эти звенья распались. Люди в этом колхозе работают скудно. Нет индивидуальной и групповой сделкины. Это и привело к тому, что многие колхозники не выполняют дневные нормы выработки, не борются за качество полевых работ.

Успех проведения весеннего сева решают люди. Задача партийных, комсомольских организаций заключалась в том, чтобы широким развернутым массово-политическим работам мобилизовать колхозников на проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством.

Для ведения массово-политической работы среди колхозников было выделено 6 агитаторов. Но эти агитаторы бездействуют. Они ни разу не были на своих закрепленных участках. Да что можно спрашивать с агитаторов, если сам руководитель агитколлектива т. Плеханова была на полях один раз по вопросу размещения займа. Соцсоревнование между бригадами не развернуто. Наглядная агитация отсутствует. В бригадах нет даже Доски по-

казателей. В тракторной бригаде имеющаяся Доска показателей лежит под столом.

Партийная организация во главе с секретарем т. Тарасовым самоустранилась от руководства массово-политической работой среди колхозников, не возглавила социалистического соревнования.

План весеннего сева в колхозе «Путь социализма» на 15 мая выполнен всего лишь на 24 проц. Графики не выполняются. Эти низкие темпы весенне-полевых работ и грубые нарушения агротехники имеют место только потому, что ни председатель колхоза Игумнов, ни секретарь партийной организации Тарасов, ни бригадир, ни коммунисты, ни комсомольцы не борются за качество, за высокую производительность труда, не борются с бракоделами. Это случилось еще потому, что коммунисты и комсомольцы не стоят в авангарде борьбы за высокий урожай.

Участники рейда: А. Фомин, агроном сельхозотдела; Ю. Шабанов, корреспондент газеты «Знамя Победы».



Саратовская область. В колхозе имени XVIII партконференции Дергачевского района, одном из крупнейших в области, ежедневно выпускается «Боевой листок». Каждые 5 дней выходит стенгазета.

На снимке: участницы О. А. Тернова и Е. П. Тернова за выпуском «Боевого листка». Слева председатель колхоза В. Н. Кузьмин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ?

Известно, что успех весенних полевых работ в немалой степени зависит от партийно-организационной и партийно-политической работы с массами.

Трудно представить себе, чтобы партийная организация колхоза им. Сталина, одного из крупнейших в аймаке, не понимала всей важности массово-политической работы в период весеннего сева. Но факт остается фактом, что парторганизация этого колхоза во главе с секретарем т. Макаровым,пустила массово-политическую работу насамотек, самоустранилась от партийной работы.

Агитколлектив колхоза состоит из 20 агитаторов. Руководит агитколлективом т. Бурдуковский. Такая большая сила! Но колхозники не знают агитаторов по той простой причине, что агитаторы никогда не бывают на своих участках.

Наглядная агитация отсутствует. Стенная газета и «Боевые листки» были выпущены первой и последней раз к 1 мая и то не во всех бригадах. Ни в бригадах, ни в правлении колхоза нет Доски показателей. В колхозе есть немало передовых людей, но эти люди не поощряются и их опыт не популяризируется.

Не занимается партийная организация и учебной коммунистов. До сих пор еще не окончена программа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Запрашивается естественный вопрос: «Чем же занимается партийная организация?»

Парторганизация колхоза им. Сталина нужно учесть все имеющиеся недостатки в работе. Необходимо широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников, используя все формы и методы.

В. Д. Брылин.

Обязательства выполняются

Добросовестно выполняет свои предюбилейные обязательства коллектив рабочих промартели «Труженник». Задание первого квартала выполнено на 119 проц.

В своей работе отличается бригада смолокуров, руководит которой Иван Середкин. Апрельский план смолоктуры выполнили на 152 проц. Члены бригады Е. Ф. Житухин и Житухин Ф. Ф. во главе со своим бригадиром занесены на Доску показателей Президиума Бурлесхимсоюза.

Перевыполнила свой план бригада т. Курдюковой, работающая на заготовке дров.

Рабочие этой артели полны решимости не только выполнить, но и перевыполнить взятые предюбилейные обязательства и встретить юбилей республики достойными показателями.

Г. Иванов.

Стрелковые соревнования

На днях состоялись стрелковые соревнования. В соревновании приняло участие 5 команд. Первенство заняла команда № 5, от первичной организации осовавчихама при конторе связи (тренер В. Понамарев). Члены команды выбили 470 очков из 750 возможных. Лучших результатов стрельбы показал Георгий Бирюков. Он имеет 106 очков из 150 возможных.

Второе место заняла команда Анкома ВКП(б). Эта команда имеет 161 очко.

Наилучших показателей в индивидуальной стрельбе показал Александр Меринов. Он выбил 117 очков из 150 возможных.

А. Наумов.

Прифермским посевам — больше внимания

В решении XV областной партийной конференции сказано: «На основе улучшения лугового хозяйства и повышения урожайности естественных севокосов, а также увеличения посева кормовых культур, создать прочную кормовую базу для животноводства».

Вопрос создания прочной кормовой базы решается не только улучшением естественных лугов, но и посевом корнеплодов на прифермских участках и севом многолетних трав на полях.

В условиях нашего аймака, кормовые корнеплоды являются важнейшим источником получения сочных кормов. В зимний период времени, кормовые корнеплоды заменяют скоту корм и позволяют сэкономить значительное количество грубых и концентрированных кормов.

Между тем вопросом организации прифермских участков руководители колхозов и зав. фермами уделяют недостаточно внимания. Есть и такие руководители, которые находят всякие отговорки лишь бы не сеять прифермские участки, надеясь на сенокосы. Такие неправильные и даже вредные взгляды имеются у руководителей колхоза им. Молотова,

им. Буденного, им. Ворошилова и других.

Правда, наряду с этим, некоторые колхозные руководители серьезно и по-деловому относятся к организации посевов на прифермских участках. Так колхоз «Первое мая» уже посеял 0,8 га свеклы, один га турнепса. Неплохо готовится к посеву на прифермских участках в колхозе «Путь социализма».

Наступило время посевов на прифермских участках. Там, где не отведены прифермские участки, нужно будет отвести, организовать их удобрение, приобрести в необходимом количестве семена.

Работники племенной МТФ колхоза им. Карла Маркса, Селенгинского аймака, обратились ко всем животноводам республики с призывом создать прифермские участки при каждой животноводческой ферме.

Долг животноводов нашего аймака включиться в социалистическое соревнование за накопление кормов, взять на себя индивидуальные обязательства по выращиванию определенного участка корнеплодов.

А. Брянский.

Снизил темпы

Результаты работы за апрель показывают неблагоприятное положение в ряде промартелей с выполнением обязательств, принятых в честь юбилей республики. Больше того, некоторые артели вместо дальнейшего развития производства и наращивания темпов выпуска валовой продукции, по сравнению с мартом, в апреле сократили темпы работы. Так, промартель «Авангард» в апреле выпустил продукции на 6 проц. меньше, чем в марте, «Десохимик» — на 3 проц.

Промартель «Новый труд» хотя и выпустил в апреле несколько больше продукции, чем в марте, но предюбилейные обязательства на апрель месяц не были выполнены.

Руководители промартелей и секретари партийных организаций должны принять все меры к тому, чтобы мероприятия по подготовке празднования 25-летия республики были выполнены.

Г. Викторов.

Героическая борьба греческого народа

Вот уже три с половиной года, как греческий народ ведет борьбу против захватившей власть в стране монархо-фашистской клики, получающей помощь от иностранных государств.

Еще в 1941 году, когда Грецию оккупировали гитлеровские войска, в стране началась партизанская война против немцев. Возглавила эту борьбу ЭАМ (национально-освободительный фронт) в состав которого наряду с коммунистической партией входили социалистическая, крестьянская и другие демократические партии.

Вооруженные силы национально-освободительного фронта, объединившие в своих рядах многочисленные партизанские отряды, постепенно преобразовались в крепкую национально-освободительную армию.

В 1944 году, когда советские войска громко вытеснили немцев в Болгарию и Югославию, гитлеровцы под нажимом национально-освободительной армии стали удаляться из Греции. Однако греческому народу не удалось восстановить пограничную немцами сво-

боду и независимость. В октябре того же года по приказу Черчилли, под видом военной помощи, на греческом побережье высадилась английская войска. Вместо того чтобы преследовать отступавших немцев, эти войска напали войну против греческой народной армии.

При помощи извне в Греции была восстановлена монархия. Прелате и народа, сотрудничавшие с немцами, заняли руководящие посты в правительстве. Они вероломно стали разоружать войска народной армии, вооружать монархо-фашистские банды, переполнять тюрьмы патриотами, сражавшимися против немецких оккупантов. Но свободомыслящий греческий народ решил не сдаваться. Демократическая армия под командованием генерала Маркоса развернула борьбу против новых интервентов и монархических банд. Она освободила много районов в стране и установила там при помощи народных советов демократический порядок.

Это вызвало тревогу у капиталистов Америки. В марте 1947 года якобы для помощи

Греции отпускается 300 миллионов долларов. Этими деньгами купили на вооружение и инструкторов греческих королевских войска. Портами, дорогами и аэродромами в Греции стали раскрываться крупные иностранные монополии. В их руки перешла почти вся промышленность.

Чтобы замаскировать реакционные фашистский режим в стране, во главе правительства был поставлен Софлис предводитель так называемой либеральной партии. Но реакция при Софлисе еще более усилилась, террор нагнетался, размеры все прогрессивные партии, профсоюзы республиканские демократические газеты запрещены, за участие в забастовках поджигаются, целые деревни сжигаются за поддержку партизан. Почти полмиллиона крестьян выселены из районов военных действий и сейчас ищут приют и умирают с голоду.

Греческий народ, однако, не дает себя запугать. Тысячи рабочих и крестьян постоянно продолжают ряды борющихся с интервентами народно-демократической армии.

Эта армия занимает семь десятых всей территории Греции. В декабре 1947 года на освобожденной территории создано Брэмниное демократическое правительство Греции под руководством генерала Маркоса. Народные комитеты распределяют помещичью землю между безземельными крестьянами, проводят другие демократические мероприятия, создают больницы, амбулатории, школы.

На генеральной Ассамблее организации Объединенных наций американская делегация, используя голоса зависящих от Америки стран, провела резолюцию о создании так называемой Бакарской комиссии, которая должна найти «виновников» гражданской войны в Греции. Во избежание, как эта комиссия «страдает» доказать, что соседние соседи Греции якобы вмешиваются в греческие дела, хотя никаких фактов привести не может. Между тем всем известно, что гражданская война — результат англо-американского вмешательства в дела Греции.

Не раз уже командование монархических войска в Греции,

действующее под руководством иностранных военных советников, объявляло о решительных походах против народной армии.

Но все эти походы кончались плачевно. Греческие демократические войска, поддерживаемые народом, умелым маневрированием уходило от опасности и в наступательных операциях наносило серьезные потери монархистам. Народная армия ведет боевые операции во всех районах страны, заставляет монархистов расширять свои силы и дезорганизовать коммуникации врага. В феврале 1948 года войска демократической армии появились даже близ столицы Греции Афины и крупнейшего порта страны — Салоники.

Греческие рабочие и крестьяне поддерживают свое Временное демократическое правительство во главе с Маркосом и свою народную армию. Народ Греции борется за независимость родины, ее честь и свободу.

А. Гиндин.

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.